

# 没有充分告知,致孕妇未进行唐氏筛查

# 孕妇生下畸形儿医院赔14万

孕妇李女士到医院建档并产检时,因医院告知不到位和检查上的疏漏,始终没有进行唐氏筛查,最终产下了畸形婴儿。近日,北京市二中院终审判决医院承担25%的责任,赔偿李女士夫妇14万余元。

## 是否有过错双方有争议

李女士和丈夫起诉称,李女士于2011年6月怀孕,同年9月到中国航天科工集团七三一医院(下称七三一医院)建档并进行产前检查。B超提示NT值偏高,提示胎儿发育异常,建议进一步检查,但主治医生认为不需进行进一步检查,她遵医嘱,未行其他检查。此后,她按时就诊,但七三一医院未依照法律规定对她进行产前筛查,

导致她于2012年2月产下一唐氏综合征(即21-三体综合征)患儿,属于畸形儿。

李女士认为,唐氏筛查为产前诊断中最重要的检查之一,七三一医院未进行此项筛查导致她产下一唐氏综合征患儿,严重侵犯了他们的优生优育权,造成巨大损失。他们起诉要求医院赔偿医疗费、特殊抚养费、精神损害抚慰金等共

计50余万元。

七三一医院辩称,该院的诊疗行为没有过错,符合诊疗常规。该院不具备进行唐氏综合征筛查的资格,李女士于孕13周首次产检时,医院已向其告知应于孕15-18周到外院进行唐氏综合征筛查,并向其发放了孕期产前检查告知单,贴于门诊病历手册上,上面有详细的孕期检查

项目。李女士在孕18周产检时,医院再次向其告知应当进行唐氏综合征筛查,但李女士未按医嘱到外院进行检查。患儿所患“21-三体综合征”是一种由遗传因素所导致的出生缺陷类疾病,即受父母本身遗传基因的影响,属于目前医学尚无法改变的因素,与医院的诊疗行为没有因果关系,不同意赔偿。

## 司法鉴定医院有过失

经李女士申请,一审法院委托的鉴定机构对医院产前检查是否存在过错等进行了司法鉴定。鉴定意见书认为,七三一医院粘贴在病历上的产前检查单,虽有唐氏筛查的内容和时间,但告知方式不够严谨、内容不够具体,应认为医方告知

义务不到位,存在一定缺陷。

李女士于2011年9月8日的超声检查报告单已提示“胎儿NT略厚,建议进一步检查”,但七三一医院未行进一步检查,追踪NT值增厚情况,不排除错过补救时机,不利于21-三体征者的早期检

测,应认为医方注意义务不到位,存在不足。

在2012年2月21日及26日的超声检查已提示羊水量偏少,在孕妇未进行唐筛和曾有胎儿NT略厚的情况下,医方应对胎儿进一步的产前B超等详细检查、诊断,以明确羊水

量偏少的原因及可能出现的不良后果等相关风险,向孕妇及家属充分告知,医方存在不足。

鉴定结论认为,七三一医院在对李女士的医疗行为中存在医疗过失,其医疗过失与患儿出生的后果之间存在部分因果关系,参与度建议为25%。

## 医院被判赔14万余元

一审法院根据司法鉴定意见书认为,医院在对李女士的诊疗行为中存在过错,该过错侵害了李女士夫妇的知情权、

选择权,影响了其是否选择终止妊娠,并最终导致了孩子的畸形出生。孩子的畸形出生,使李女士夫妇用于孩子抚养的相

关费用有所增加,而且孩子的畸形出生势必造成其严重的精神损害,医院应承担相应的侵权责任。2014年8月,一审法院

判决七三一医院按25%的比例赔偿李女士夫妇医疗费、抚养费等共计14万余元。七三一医院上诉被市二中院驳回。

## 老板要求延迟起飞遭拒竟谎报机上有炸弹被拘

因路上塞车造成报名参团的旅客没能按时到达机场,旅行社负责人程某某给广州白云机场打电话要求飞机延迟起飞又被拒,他恼羞成怒竟然打电话称在所有南航飞机上放置了炸弹。程某某在近日被警方抓获后,为自己的鲁莽行为悔恨不已。

据了解,嫌疑人程某某在郁南经营一家旅行社,4月5日20时许,程某某带领一旅行团21名旅客乘坐客车从郁南赶往广州白云机场准备乘机,但由于中途塞车,程某某即打电话给南航公司请求南航方面延迟半小时起飞,但南航方面按照规定准时起飞,致使程某某带领的旅行团没能赶上飞机,给他的旅行社造成损失约3万元。4月12日17时许,为发泄心中积蓄的愤怒,程某某用手机拨打广州110谎称南航公司所有飞机上都放置了炸弹。

4月12日20时50分,郁南县公安局立即组织相关警种开展落地核查工作。当天21时25分,办案民警将程某带回城北派出所所审查。经询问,程某某对拨打110谎报警情的违法事实供认不讳,其行为已构成扬言实施爆炸扰乱公共秩序。目前,郁南县公安机关根据《治安管理处罚法》的相关规定,对程某处以行政拘留9日并处罚款500元。

## 小伙手指被老鼠咬一口 疑受惊吓送医途中晕厥

19日,一辆120急救车呼啸着驶进杭州市中医院急诊室,急救担架上躺着的男子紧闭双眼。跟车而来的同伴对前来救治的医生说:“他的手指头被老鼠咬了一下,人现在晕倒了。”

躺着的男子看着有1米7多的个头,身体壮实,怎么会被人咬一下,便晕过去了?随着医生的治疗,男子慢慢恢复意识。

男子姓蒙,今年24岁,陕西人,在杭州东站附近一间餐馆当厨师。当天早上8点多,小蒙照常上班,在店里看见了一只大灰老鼠。“老鼠有手掌那么长。”小蒙比划了下。他蒙年轻气盛,动作敏捷,徒手就对准老鼠抓了下去。

“谁知道,我右手刚掐住老鼠的脖子,老鼠就对着我中指咬了一口。”小蒙处理完老鼠后,开始渐渐觉得有点不对劲了,“先是右手感觉没力气,慢慢提不起劲,然后整个人都发虚,同事看着我越来越不对,就赶紧把我送医院了。”没想到,就在送医院的路上,小蒙竟晕了过去。

一只老鼠,会有这么大的杀伤力吗?杭州市中医院的皮肤科主任陶承军介绍,按理说老鼠的杀伤力没有这么强,伤者的晕厥很有可能和精神因素有关,比如受到极大的惊吓等。

## 家中珍藏琥珀被盗 失主5万元悬赏线索

近日,有北京市民发布消息称,自己朋友家中被盗丢失稀有琥珀,失主愿意出5万元寻找破案线索。目前,北京警方已经证实案情,案件正在侦破中。

一名市民发微博称,朋友家在奥园三期南一层,家中被盗,失窃物品中,有一块琥珀项链比较少见,重约700克,珠子最小直径1.5cm,最大直径约6cm,108颗。若有朋友遇见有人出售或者提供线索,愿以5万元现金作为酬谢。

失主曲先生介绍,事发应该在12日中午至下午,家中无人,保险柜被撬。里面装有钻石、珠宝等首饰、手表,还有一件缅甸买得琥珀项链。总物品价值在210万到230万元左右。琥珀是他去年购自缅甸,当时花了45万,现在价值应该上涨了。之所以选择将琥珀作为寻找破案线索的物件,主要因为琥珀是金珀,比较罕见,如果小偷去销赃,应该可以找出来。

曲先生称,通过查看监控录像,发现一名40多岁的疑似嫌疑人,身高在1.8米左右,两次在自己家窗户和车位处徘徊。同时,有市民爆料称,此前,奥园三期707号楼三单元101室失主家被盗。朝阳警方证实接到两起警情,警方表示目前辖区派出所和刑警已经介入调查。

(本版稿件均据新华社)

## 西安举办汉式女子成人礼

4月18日,汉服爱好者在参加汉式女子成人礼。当日,一场汉式女子成人礼在陕西西安博物馆举行,来自陕西各地的30名年满18岁的汉服爱好者身着传统服饰,通过加笄加冠、礼拜父母师长、诵读誓词等仪式宣告成年,迎接农历三月三“上巳节”的到来。

## 男子复婚遭拒杀死前妻获死缓

### 因作案手段残忍被限制减刑

复婚遭拒的张国超发现前妻有了男友,手持尖刀将前妻杀死。19日获悉,北京市二中院一审以故意杀人罪判处张国超死缓,限制减刑。

49岁的张国超是吉林省人,小学文化。检方指控,张国超因意欲复婚遭拒而对41岁的女子李某怀恨在心。2014年1月10日7时许,他持尖刀、铁管窜至丰台区李某的住处,用尖刀将李某扎死。10天后,张国超被抓获归案,检方认为其涉嫌故意杀人罪。

张国超受审时否认故意杀人。他说,大约9年前,他和李某假离婚。后来李某找了其他男子同居,他非常气愤,曾去李某家里砸过一次东西,李某为此报警。后来他打电话,李某不怎么接了,李某的男友接过电话恐吓他,他很生气。

案发当天凌晨两三点,他带着铁管和尖刀蹲守在李某的暂住处门口。天亮后,李某的男友出门去厕所,他看见了拿着铁管就打。对方抢走铁管跑开后,他就去屋里扎了李某。

不过,张国超曾经供述,他给李某写过“绝命书”,劝对方和他复婚。因为李某不理他,他就想杀了李某及其男友。

张国超和李某的儿子证言,父母离婚是因父亲有耍酒疯、打家人等恶习。父亲在2013年开始找母亲复合,去家闹过4回,其母明确拒绝。

此外,张国超还辩称自己有精神病,并强调自己案发前精神状态不好,好几天没吃药。但是案发后经过鉴定,张

国超无精神病,作案当天实施违法行为时辨认和控制能力存在,评定为完全刑事责任能力。

法院认为,张国超因感情纠纷竟持刀故意非法剥夺他人生命,致人死亡,后果特别严重,其行为已构成故意杀人罪。鉴于张国超到案后能如实供述主要犯罪事实及本案具体情节,法院对其判处死刑,可不予立即执行,但考虑到其作案手段残忍,人身危险性大,依法对其限制减刑。